
Niederschrift zur öffentlichen Sitzung  

des Jugendgemeinderates am 14. September 2022 

 

Beginn: 18:00 Uhr 

 

Ende:  18:23 Uhr 

 

Anwesenheit: 

 

7 ständige Jugendgemeinderäte 

3 beratende Jugendgemeinderäte  

Nadine Bogdanovic, ständige Begleiterin 

Stefan Wörner, Bürgermeister 

 

Julia Jestädt zur Verabschiedung (TOP 1) 

 

Thomas Mürdter (GR) als Zuschauer 

 

Abwesenheit: 

 

Maximilian Pfann, ständiges Mitglied, entschuldigt 

Ferdinand Vogel, ständiges Mitglied, entschuldigt 

Jan Sivek, ständiges Mitglied, entschuldigt 

 

 

Kiara Gärtner, als Vorsitzende der heutigen Sitzung, eröffnet die öffentliche 

Sitzung indem sie alle Anwesenden begrüßt und den ersten Tagesordnungspunkt 

aufruft. 

TOP 1: Verabschiedung Julia Jestädt 

 

Kiara Gärtner erläutert, dass zu Beginn ein trauriger Tagesordnungspunkt zu 

behandeln sei. Die Verabschiedung von Julia Jestädt, welche aus beruflichen 

Gründen in eine andere Stadt zieht und somit aus dem Gremium ausscheidet. Sie 

selbst habe viele Jahre mit Julia im Rahmen des Jugendgemeinderates 

zusammengearbeitet und sie stets als sehr engagierte Kollegin wahrgenommen. 

Für ihre Zukunft wünsche sie ihr alles Liebe und Gute. Sie dürfte jederzeit gerne 

wieder nach Pfullingen kommen und das Gremium besuchen. 

 

Bürgermeister Wörner schließt sich Kiara an. Er persönlich finde es sehr 

schade, dass Julia geht. In den vergangenen dreizehn Monaten, in denen er als 

Bürgermeister das Gremium begleiten durfte, habe er die Zusammenarbeit mit 

Julia ebenfalls stets klasse gefunden. Kennengelernt habe er Julia über Video, als 

sie ihm berichtete, dass sie in Pfullingen was bewegen will und sehr engagiert ist. 

Er habe zudem das Gefühl, dass sie in den sechs Jahren ihrer Amtszeit durchaus 

viel bewegen hat können. Außerdem hoffe er, dass es Julia nur vorübergehend 

aus Pfullingen herauszieht und sie sich bei den ein oder anderen Veranstaltungen 

in Pfullingen wieder einmal blicken lässt. 

 



Als Anerkennung für ihr Engagement in den vergangenen Jahren überreichen 

Bürgermeister Wörner und Kiara Gärtner neben einer Urkunde und einem 

Blumenstrauß auch einen Geschenkgutschein und Schokolade. 

 

TOP 2: Vereidigung Marco Winder 

 

Kiara Gärtner berichtet, dass als Nachfolger für Julia Jestädt, Marco Winder 

ermittelt wurde. Dieser habe sich für die heutige Sitzung allerdings 

urlaubsbedingt abgemeldet, weshalb seine Vereidigung auf die nächste Sitzung 

verschoben werde. 

 

TOP 3: Bericht über den Tag mit der Rosenprinzessin 

 

Berkay Temelli berichtet über den gemeinsamen Tag mit der Rosenprinzessin 

aus Lichtenstein. Diese war für das diesjährige Schlösslesparkfest  

(09.-11.09.2022) zusammen mit ihrer Hofdame und ihren Eltern angereist. Über 

eine Power-Point-Präsentation zeigt er einige Bilder und erzählt, dass am 

Vormittag zuerst das Schloss Lichtenstein besichtigt wurde, wo am Mittag dann 

auch im Forsthaus gegessen wurde. Am Nachmittag wurde neben der Nebelhöhle 

dann auch noch die Skihütte und der neu gestaltete „Übersberg“ in Pfullingen 

besichtigt. Als Abschluss ging es in das Café Rosenkranz.  

 

Kiara Gärtner lobt Berkay für die Tagesplanung und bedankt sich, dass er diese 

so gewissenhaft und selbständig übernommen habe. 

 

Bürgermeister Wörner merkt nebenbei an, dass die Rosenprinzessin ihn zum 

Rosenfest im nächsten Jahr eingeladen habe. Hierzu solle der 

Jugendgemeinderat ebenfalls mitreisen. Der Termin wird über Nadine Bogdanovic 

versendet, sobald dieser bekannt ist. 

 

TOP 4: Bekanntgaben/Anfragen/Jugendliche fragen 

 

Berkay Temelli gibt an, dass ihn ein paar Jugendliche gefragt haben, ob auf 

dem „Übersberg“ noch ein paar Straßenlaternen angebracht werden können. 

 

Bürgermeister Wörner erklärt, dass dies im Außenbereich schwierig sei. Er 

wolle es aber nochmals abklären und das Gremium informieren, sollte sich doch 

eine Möglichkeit ergeben. 

 

Nachdem keine weiteren Anfragen oder Bekanntgaben vorliegen, schließt 

Konstantin Vogel die öffentliche Sitzung.  

Die Vorsitzende:      Die Schriftführerin 

 

 

Kiara Gärtner      Nadine Bogdanovic 

Vorsitzende JGR      ständige Begleiterin JGR 


